
 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  30/08/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             2) τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Τουρκικές υπερπτήσεις πάνω από τις νήσους Καλόγερους» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
 Ώς ήδη γνωρίζετε, οι νησίδες Καλόγεροι  ευρίσκονται στη μέση ακριβώς του Αιγαίου, σε 
απόσταση 26 ναυτικά μίλια βορειοανατολικά της Άνδρου. O Μεγάλος Καλόγερος έχει 
έκταση 6 στρέμματα και μήκος ακτών 302 μέτρα, ενώ σε απόσταση 1.400 μέτρων προς 
τα βορειοανατολικά ο Μικρός Καλόγερος έχει έκταση 18 στρέμματα. Πρόκειται για 
κομβικής σημασίες ελληνικές νησίδες, οι οποίες αποτελούν σημαντικό παρατηρητήριο  
του Αιγαίου Πελάγους για τον έλεγχο των πλοίων που διέρχονται από τη περιοχή και εν 
συνεχεία, αυξάνουν κατά 6 ναυτικά μίλια τα ελληνικά χωρικά ύδατα γύρω από αυτούς, 
μειώνοντας έτσι, το εύρος των υδάτων που μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τη 
διεθνή ναυτιλία. 
 
Για τους λόγους αυτούς οι νησίδες εισέρχονται στο στόχαστρο των αυθαίρετων 
τουρκικών διεκδικήσεων και συχνά αποτελούν και τόπο, όπου τουρκικά μη 
επανδρωμένα αεροσκάφη προβαίνουν σε υπερπτήσεις, καθώς συμπεριλαμβάνονται 
στη θεωρία των γκρίζων ζωνών  (25ος μεσημβρινός) που εξυπηρετούν τα τουρκικά 
συμφέροντα για το Αιγαίο. 
 
Η παθητική ελληνική στάση που η Κυβέρνηση προωθεί, ως φαίνεται, δεν είναι ικανή να 
περιορίσει ή να εξαλείψει την τουρκική προκλητικότητα, η οποία πλέον αναπτύσσεται σε 
όλο το Αιγαίο. Δυστυχώς, η επιθετική στάση της Τουρκίας που διαρκώς οξύνεται 
επιχειρεί να δημιουργήσει  δεδικασμένα και καταστάσεις γκριζαρίσματος ελληνικών 
νησιών και του Αιγαίου. 
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Προτίθεσθε να λάβετε πιο ενεργά και άμεσα μέτρα με σκοπό  να εξαλείψετε 
τις τουρκικές υπερπτήσεις πάνω από το Αιγαίο και τα ελληνικά νησιά; 
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2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, έτσι ώστε να καταγγείλετε στα πλαίσια του 
ΝΑΤΟ αλλά και διεθνώς την παράνομη και άκρως επιθετική στάση της 
Τουρκίας απέναντι στη χώρα μας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




